

## Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
 Egész évre . . . . . 6 frt — kr.  
 Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
 Negyedévre . . . . . 1 frt 50 kr.

## Hirdetések díja:

— centiméterenként 3 kr. Kereskedők és gyárosok külön árkézzel nyomban részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyílt tér sora 20 kr.

# KÖZÉRTÉK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi  
 Könyvnyomda és Papír-  
 árugyár részvénytársaság  
 Főter 38. szám alatt,  
 hova ugy a lap szellemi részét illető  
 közlemények, mint az előtti  
 zetek és hirdetések bér-  
 mentesen küldendők.

Kéziratok nem adóznak vissza.

## A lecke.

Az ország megkapta a kívánt felvilágosítást és az ellenzék eljárásából meg kellett tudnia, hogy a most folyó vitában nem a szőnyegen forgó törvényjavaslatba való mely behatolás, nem tárgyi és politikai aggodalom az, amiért az ellenzék a parlamenti anarchiát előidézni kész, hanem csak maga az obstrukció, mely elég lelkiismeretlen mindent megobstruálni, ami az utjába akad és elég lelkiismeretlen minden rendes kormányzást megakadályozni.

Az ellenzék nemcsak egyes törvényjavaslat, vagy egy tárgyra vonatkozó javaslatok ellen obstruál; nemcsak a kiegészítési javaslatokat obstruálja meg, hanem megtagadja a költségvetés, az indemnitás, az ujonczjutalek tárgyalását, szóval mindent, ami az állam fenntartásához és a rendes kormányzás folytatásához szükséges. Mindenekelőtt azonban megtagad az ellenzék a kormánytól minden napirendet s e magatartásának kész feláldozni első sorban a magyar országgyűlés munkaképességét, második sorban a parlamenti tárgyalások nyugodtságát, sőt abból sem csinálna lelkiismereti kérdést, amint ezt egész nyíltan be is vallotta, ha az egész parlamentarizmus és az alkotmányosság is áldozatul esnek az obstrukciónak. Kimondták a nagy frazist, hogy az abszolutizmust eléje helyezik ennek a parlamentarizmusnak.

Tehát az abszolutizmust akarja sirjából kiadni az ellenzék s nem gondolja meg, hogy nem ő egyedül s nem az országnak általa képviselt kisebbsége az, kinek a következményeket viselni kell, hanem a nemzet többsége is, mely ártatlan, nyögne az abszolutizmus terhe alatt, ha nem lenne képes az ellenzék rút merényletét megakadályozni. Magyarország sem az abszolutizmust, sem a forradalmat nem akarja, tehát első sorban az obstruáló ellenzékkel fog kelleni leszámolnia.

Báró Bánffy miniszterelnök fontolja meg az eszközöket s határozzon gyorsan azok mellett, melyekkel az ellenzékhez férközhetni gondol. Vajjon párhuzamos, vagy parmanens ülések-e, melyekhez a szabadelvű párt elég önfelelőző férfival rendelkezik, vagy enged-e báró Bánffy a közvélemény nyomásának és behozza a klotúrt: mindegy, bármelyik eszközt választja, csak hathatós legyen, a parlamentet a megszégyenítő jelenetekről megóvja és akcióképesé tegye.

Nem járja, hogy az ellenzék a tárgyalásos vita lát-

szatával a házszabályok védelme alatt a legbrutálisabb obstrukciót üzze. Nem járja, hogy formális szavazásokkal visszaéljen a házszabályokkal és a többség jogát terrorizmussá torzítsa, melynek semmi más célja nem lehet, mint a drága idő elpocsékolása és minden akció, minden munka lehetetlensége. A beszédek, melyeket a képviselőházban az ellenzéki hadvezérektől és közkatonáktól hallottunk, csak arra szolgáltak, amire a késztetben tartott névszerű szavazást kéri ivenk, és nem valók egyebire, mint az indítványok, hogy e névszerű szavazások másnapra halasztassanak. Üres szalmát csépelnek, hogy lehetetlenül tegyék a valódi és értékes parlamenti működést.

Az időt el kell pocsékolni semmit tevésel, — így tervezi az obstruáló ellenzék — sem a kormány, sem a többség ne legyen képes akaratát, szándékát keresztülvinni, azokat az alkotmányos kötelességeket és feladatokat teljesíteni, melyeket a nemzet nagy többsége a vállukra rakott.

A kormány és az azt támogató többség feladata a magyar törvényhozás prestigéjét megmenteni és ha ebből kezdésük komoly és erőyes lesz, az egész közvélemény készséges és kielégítő támogatásával fognak találkozni.

Az obstruáló ellenzék gyöngéjét báró Bánffy márkálta és a kellő világításba állította. E gyöngéje abban áll, hogy államrontó ázelmében a népnél nem talált támaszra és rokonszenvre és hogy a miniszterelnök szemelye ellen folytatott harcában sem a hazával, sem a nép érdekében nem törődik.

Kemények voltak a szavak, melyeket báró Bánffy a képviselőház keddi zárt ülésében odamondott az ellenzéknek, de találtak e szavak, és az ütések, melyeket a miniszterelnök osztogatott, eleven érték. A többség itt már nem egy politikai kisebbséggel áll szemben, hanem egy kis, de mérgező csoport krakélerrel, kik a hazaszeretet köpenye alatt demagogiát üznek és képmutató patriotizmusból elárulják az ország legvitálisabb érdekeit.

## Verespataki küldöttség Csató János alispánnál.

Annak idején e lapok hasábjain említettük volt, hogy az erdélyi Érczhegység egyik legfontosabb pontja, a vármegyéhez tartozó Verespatak bányaváros, Csató János kir. tanácsos alispánt, a város fejlesztése,

a bányász-ipar felvirágoztatása körül szerzett érdemei elismerésül, egyhangulag és közlekedéssel a város diszpolgárává választotta. A város közgyűlésének határozatakepp a diszpolgárrá történt megválasztásról szóló disz-oklevelet pénteken — e hó 28-án — küldöttség adta át az alispánnak, Verespatak bányaváros új polgárának. A Budapestnek készült, kiváló izléssel és csinnal kiállított diszpolgári oklevelet átadó küldöttség tagjai voltak: Moldován Lajos, az abrudbánya-verespataki nehezek pénzalap elnöke, bányabirtokos és bányagazgató, Imreh Károly járási főszolgabíró, a verespataki Kis és Angyal tavak elnöke, Jánkó Kálmán községi elöljáró, bányabirtokos és bányagazgató, Tóth Kálmán községi jegyző és dr. Ebergényi Sándor főispáni titkár, bányabirtokos és bányagazgató.

A küldöttség pénteken a delelőtti órákban kereste fel az alispánt hivatalos helyiségeiben és a disz-oklevelet Imreh Károly főszolgabíró, viztársulati elnök igen szép üdvözlő beszéde kíséretében adta át az alispánnak. Csató János alispán meghatóttan, szép szavakban fejezte ki halálját az őt ért megtiszteltetésért, igérve, hogy úgy, mint eddig, ezután is meg fog tenni hatásköréből kifolyólag minden lehetőt, hogy Verespatak bányaváros jogos érdekeit előmozdítsa, és ezen életképes, tüeltigen város fejlesztésében támogassa. 25 éves alispáni működése alatt mindig az volt a törekvése, hogy a vezetésére bizott vármegye lakosságának jogos érdekeit megvédje és a vármegye közönségének boldogulását elősegítse; ez vezette őt Verespatak bányaváros lakosságának érdekében is, és midőn látta, hogy e hely életkérdését az aranytermeléshez szükséges vízmennyiség biztosítása kepezi, örömmel tette meg az intézkedéseket és munkálkodott azon, hogy e város viztartályai, tavai és különösen a Nagytó megerősítették és bővebb vízfogadására alkalmassá tétessék. Amit e város érdekében tett, azt örömmel tette, mert ismeri ezen bányaváros komoly, szorgalmas, munkás és hazafias polgárságának érületét. Köszönettel fogadja a megtiszteltetést és továbbra is polgártársainak szíves jóindulatába ajánlja magát. Az éljenzéssel fogadott beszéd után az alispán hosszabb ideig társalgott a küldöttséggel, az állandó választmány ülésére bejött megyebizottsági tagok pedig a szép diszpolgári oklevélben gyönyörködtek, mely tényleg hazai ez irányú iparunknak egyik diszpeldánya.

## TÁRCZA.

### Elragadta a Balaton.

A Közérdek eredeti tárczája.

Írta: Gonda József.

Sohasem volt oly bűvös, oly bájos októberi éjszaka; csak a költők regényes fantáziájában, tündérmesékben létezik. Teljes fényben pompázott a hold az égen s a fehér fény reszketve, remegve hullott szét a Balaton ezüstös vizén. Valahány csillag, mind ott kacagott az égen s ezüstös sugaruk csilláma pajzánul tüzött a lágyan ringó hullámkebelre.

A csobogó habokra borult a csend az éj. Nem csend az még sem. Titokzatos, bűvös zene, mely szerte árad a levegőben, mely beletódul a szívbe, a lélekbe s mármorossá, szerelmessé teszi. Mintha millió hárfahúr rezdülne meg s millió húr zengene a szerelemtől. Szelid álom, szelid poezis, mely nem tudni miből lesz, hová száll s mely azért létezik mégis.

Suhogó éjmadarak hasítják a léget s valahol messze, Füred tájékán, a fekete hegyek mögöl, az őszi éjszaka ábrándos setétjében megvillannak a pástortűzek . . .

## I.

Dorzsayné valami bizarr ötletet proponált a társaságnak.

— Csolnakázzunk a Balatonon!

És hiába reszkettek a mamák, a babaarcu kis bakfics leányok, hiába érveltek az urak, kiknek ugyan tetszett

a különös eszme, a vöröshaju, szép asszony makacsul ragaszkodott a csolnakázáshoz.

— Ha senki nem jó, tesszünk mi Horkay Gidával egy utat. Oly szép az éj, oly ábrándos fényben ég a hold, a csillag, akár csak Velenczében; nos, hölgyeim és uraim, ne tanácskozzanak annyit, hanem fel a vitorlakkal s tengerre magyar!

Olyan különös ihlet, olyan csodás fény ömlött el a vöröshaju szépséges asszony hófehér orcáján, hogy a kis komániát teljesen elvarázsolta.

Könnyű kis batiszt kendőjét áthajítá az asztalon keresztül Horkay Gidának.

— Jöjjön Gida, maga lesz az én kormányosom. Remélem, nem fél tőlem.

A fiatal ember elsápadt egy pillanatra, szemeiből tétova tűz fénye lobbant, de meghajta magát:

— Kész szolgálja — a sirig.

— Nem kell, csak a — habokon, — kacagott vissza Dorzsayné.

És megindult a kis társaság, kacagva, vigan, pajzán, bohém kedvvel. Dorzsayné bizarr kedve felvillanyozta a társaságot. Legelől a szép asszony Horkay Gidával, utánok a két Balpataky leány egy mamával, két-három gentry a hátuk mögött. A hátvédet Dorzsay Ákos képzezte, ki tüzesen kurizált a Balpatakyék észak-német nevelőjének.

Még mielőtt csolnakba szálltak volna, Thury főhadnagy oda sugja a fiatal Szentandrásy fülébe:

— Hallod-e kamerád, nekem ez a vöröshaju asszony sehogy sem tetszik ma. Mennykő huszárosan viseli magát.

## II.

Olyan volt a Balaton, mint egy álmodozó tenger. Fenséges, méltóságos. Egy-egy a Vértes felől jövő szél-fuvalom borzongatta meg a habok hátát s zavarta öszsze a vizekben rajongó csillagmíriád tündéri képét.

Négy csolnak indult el a partról. Utoljára Horkay Gida indult. Ahogy az izmos fiu neki feszíté az evezőt a fodros hullámoknak, mint a nyíl vágatott a kised ladik a csobogó vizeken.

A vöröshaju szép asszony szemeit előnté valami mámoros fény; lihegett az ajka, két hullámos keble szilaj erővel feszült, az arcát előnté a bibor, a láz, s hal-kán sugja oda a fiatal embernek:

— Rajta! Tovább!

Forró lehellete a Horkay Gida arczába száll, delejes két szemepárja mélyen a lelkébe villámlik.

A társaság messze maradt, csak hangos énekszavukat hallják, melyet sokszorosan ver vissza Tihany:

Elragadta galambomat  
 A Balaton tőlem.  
 Éjjel-nappal siratgatom,  
 Héj mi lesz belőlem!

Kérdegetem a haboktól,  
 Merre fekszik, hol van . . .  
 Csak azt mondják, azt felelik:  
 Künn a Balatonban.

Olyan szépen ragyognak a csillagok az égen, oly bűvös, mámoros levegő ömlik szerte a vizek fölött; a rengő habokon pajzánul ring a kis ladik s a rengő, nyugodt habok felett oly nyugtalanul hánykódik két szív,

Szombaton — a közgyűlés napján — több megyebizottsági taggal egyetemben a küldöttség tagjai az alispánhoz voltak hivatalosak ebédre. Felesleges is talán említenünk, hogy ebéd felett számos ékes tószat mondott, melyek közül nem egy szólt Verespatak bányaváros új polgárának, kinek mi is ez új minőségében a legszívesebben gratulálunk.

### Titokzatos bűneset.

— Saját tudósítinktól. —

Gyulafehérvár, 1898. okt. 23.

A helybeli kir. törvényszék titokzatos bűnesetben tartott végtárgyalást. Az eset előzményei ezek: Tamás József és neje vajasdi (Alsófehérmegye) földműveseknek „Rózszi” nevű, akkor mintegy 3 éves kis leányuk — míg ők a mezőn dolgoztak — az országot közelebb játszadozva 1893. évi június hónap 12-én onnan és Vajasd községéből nyomtalanul eltűnt. A szülők és a hatóságok minden buzgalma sikertelen volt, a gyermeket feltalálni nem sikerült, miután pedig a közeli, akkor megáradva volt gáldi patak partján és a fűzfák ágai között röviddel az eltűnés után megtalálták a kis Rózszi két kendőjét, melyeket fején és nyakán viselt, az a hiedelem kelt szárnyra, hogy a kis leány talán a vízbe ault, bár holttestét sehol a patak és a Maros mentén azon időben nem fogták ki.

A megrendítő szerencsétlenség már-már feledésbe ment, de az aggódó szülői szív a csak sejtett gyászos véget nem tudta megnyugvással fogadni, folyton tovább, más-más helyeken és módokon egyre gyermeke után kutatott. És nem hiába. 1895. évi június 24-én a gyulafehérvári országos vásár alkalmával a szülőket a gyerekekkel még eltűnése előtt ismerős vásárosok nyomra vezetvén, ezek rég elveszettnek hitt Rózszi nevű gyermeküket Dávid Károly és törvénytelen, vele vadházasságban élő Kecsedí Máriánál, kik koldusoktól élnek s az említett vásárra mint székely koldusok jöttek el Vajáról (Maros-Tordamegye), megtalálták s tőlük rendőri közbejövétel mellett elvitték, s egyúttal nevezett koldusok ellen megindult hivatalból az eljárás a btkv. 254. §-a értelmében családi állás elleni vétség, illetve gyermekrablás büntette miatt. Míg a szülők és a kis Rózszi hálát adtak Istennek, hogy újra egymásra találtak, a folyamatban volt vizsgálat olyan adatokat derített ki a vádlottak bűntelensége mellett, hogy a befejezett vizsgálat alkalmával a kir. ügyészség megszűntetési indítványt tett.

A kir. törvényszék már akkor behatárolta foglalkozván az ügygel, vádlottakat — eltérően a királyi ügyész indítványától — a fennebbi bűntelenség miatt vád alá helyezte, mely vádhatározat ellen vádlottak a kolozsvári kir. ítélőtáblához fellebbezvén, ez a kir. törvényszék által meghozott vádhatározatot helyben hagyta. Ekképp került az ügy végtárgyalásra.

A kir. törvényszék az ítélő tanácsot a következőleg alakította meg. Elnök: Korbuly Ignác kir. törvényszéki bíró. Bírák: Guardasony József törvényszéki bíró és Gáthi Balint albiró. Jegyző: Olescher Emil törvényszéki jegyző.

A vádhatóságot Csiky László kir. ügyész képviselte. Sértett és káros szülők képviseletében Emmánuel Győző dr. ügyvéd jelent meg, vádlottakat pedig Gál Béla dr. ügyvéd védte. A végtárgyaláson a vizsgálat

anyaga sokban nem változott s itt is sok adat merült fel, mely egyrészt vádlottak mellett, másrészt azok ellen szólt. Így például míg tanuk eskü alatt vallották, hogy vádlottak 1893. június 12-dike táján — tehát azokban a napokban, amikor a kis Rózszi eltűnt — megfordultak Alsó-Gáld érintésével azon a helyen, ahol tanuk a gyermeket ögyelegni látták, addig viszont tanuk vallották, hogy 1893. június 7—10-ig vádlottak Eszter nevű gyermekükkel Ülkén és Korondon (Maros-Tordamegye) voltak s így Alsó-Gáldon nem lehettek. Maguk a tanuk a szembesítés daczára vallomásaik mellett maradtak. A hivatalos anyakönyvi kivonat szerint vádlottaknak is született 1890. augusztus havában egy leánygyermekük, kinek elhalta az anyakönyvekből nem tűnik ki, azonban egy tekintet a gyerekre meggyőző mindenkit arról, hogy a kis Rózszi nem a vádlottak gyermeke. Egész sereg vajasdi lakos mint tanu bizonyítja ezenfelül, hogy az 1895. június havában a fennebbi módon községükbe visszakértült gyermekben a Tamás József és nejeének elvesztett Rózszi nevű gyermekét azonnal első látásra felismerték és maga a most már 9 éves kis gyermek elég értelmesen elmondván elveszése körülményeit, a koldusokkal töltött időt, Tamás Józsefet és nejét vallja szülőinek s a szembesítéskor idegenkedett Dávid Károly és nejétől, kik őt elvitték, őtet verték, s kikhez visszamenni nem akar, mert „azok neki nem szülői.” A szembesítések alkalmával megrázó jelenetekben nem volt hiány s a vád folyton erősödött.

A bírósági eljárás befejeztetvén, a negyedik nap délután 6 órakor a perbeszédre került a sor. A kir. ügyész szólott elsőnek s összegezvén a bűnügy s a vizsgálat által kiderített adatokat, arra a következtetésre jut, hogy vádlottak bűntelensége nincs kétségteljesen bizonyítva s így a maga részéről a vádlottak felmentését kérte azzal, hogy az ítélet jogerőre jutásáig is a vitás gyerek mostani bírlatú kezéből vétessék el és indifferens helyen helyeztessék el.

Utána Gál Béla dr., a vádlottak védője, szólott s felmentést kért, mire károsok jogi képviselője számított fel magánjogi követelését, melyben vádlottakat szintén elmarasztalni kérte.

A kir. törvényszék ítéletét október 23-án délelőtt 11 órakor hirdette ki. Eszerint vádlottakat Dávid Károlyt és nejét Kecsedí Máriát, a terhükre rótt bűntelenségben igen alapos megokolással bűnösöknek mondotta ki s ezért őket egyenként 8 havi börtönrre ítélte. Fellebbezést jelentett a védő, valamint a vádlottak javára a királyi ügyész is.

### Vegyes hírek.

— **T. Olvasóinkhoz!** Az élénken megindult politikai küzdelmeket vármegyénk hazafias közönsége is kiváló érdeklődéssel kísérve, a „Közérdek” ez érdeklődésnek kifejezője kíván lenni, mint eddig is. Felkérjük t. olvasóinkat és lapunk barátait, hogy törekvésünkben támogatni sziveskedjenek. A beállott új évnegyedre kérjük az előfizetések mielőbbi megújítását és új előfizetők gyűjtését.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Fülöp József marosújvári lakost ideiglenes minőségű segélydíjas számgyakornokká nevezte ki a marosújvári kir. főbányahivatal mellé rendelt számvevőséghez.

### III.

... Emlékszel a csókra én szerelmem, én angyalom? Vagy nem is csók? talán a felzaklatott vér féket nem ismerő vágya az egész?

Reánk borult az alkony, a tavaszi levegő ibolya-illatos mámorába ejtő a lelkeinket, lebilincselte a szívünket, örjítő lázra gyújtá agyunkat.

Tudja Isten, mit mondtam és mint mondtál te. Azt, hogy szeretlek, azt, hogy szeretsz — ragyogtál vissza a szép asszony azurkék szemei.

Tűzben égő ajkam részkette közeledett ajkadhoz, forró karjaim szerelmesen kulcsolódtak össze hófehérnyakad körül. Te tiltakoztál a szemérem ingerlő erejével. Láttam biborba borulni hófehér orcádat, láttam szemeid mámoros ragyogását, fejünk fölé borult a szöngő akácok illatos koronája s fent a magasban csattogott egy erdei dalos, mely talán a párját siratta...

S ott égett a csók az ajkadon s ott égett a te csókod az én ajkamon... Emlékszel-e még?

Elröpült ez a mámoros boldogság is, mint ahogy elröpül, elmúlik minden, ami van.

Dorzsayné közelebb húzódott a rajongó férfihoz. Lázasan lihegő keble érinté a férfi mellét, halántékát majd kiszakítá az ereiben röpülő vér.

— Más volna itt belől a mellem, ha másként fordul a koczka.

Elvetett a sors. Bucsuhangok, bucsutekinteted, bucsúcsókod volt a vezércsillag.

És ez a csillag homályba borult, megsemmisült.

két lázongó csillag, két lobogó meteor, melyek daczolni akarnak egymás tűzével...

Dorzsayné ábrándozva nézte a csillag-tábor, mely ott reszketett a Balaton tükre, míg Horkay könnyen feszíté a vizet.

Ahogy a szép asszony hanyagul eldobta magát a csolnak orrában, olyan volt, mint egy antik szobor, melyet a teremtés isteni perczében komponált egy zseniális művész.

Áttetsző rózsaszín ruhája szerelmesen simul testéhez s szinte átszorítá a gyönyörű termetet, csak sejtetni engedvén a királyi alak idomáinak vakmerő körvonalait. A haja olyan volt, mint egy álomló zuhatag, melyre merészen borult a lángba borult alkony. Inger a szemé tűzben, vágy vonagló ajkán, szerelem az arca pirjában... s erre a bűvés fedelmi alakra oda hullott a hold ezüstös fénye.

Egyszerre csak Horkay Gida beemeli az evezőt s melyen a szemé közé néz Dorzsayné, abba az észvesztő kétségbe, mely magába rejt annyi sok tenger gyönyört, annyi kéjt, annyi mámoros szerelmet, annyi keserű lemondást, oly tengermély fájdalmat s talán egy kissé remegő hangon kérdezi:

— Nagyságos asszonyom, emlékezik még arra a csókra?

Suhogó éjmadarak hasítják a léget s valahol messze, Fűred tájékán, az őszi éjszaka ábrándos sötétjében megvillannak a pásztortűzek...

— **Vármegyénk** a tegnapi napon tartotta meg a megyebizottsági tagok élénk részvétele mellett rendező őszi közgyűlést. A közgyűlés legérdekesebb határozatát az képezte, hogy a közgyűlés elfogadta Alpar Ignác műépítésznek a vármegyeház építésére vonatkozó terveit és elhatározta, hogy 120.000 frt költség-előiránnyal a jelenlegi vármegyeházát — emelet felépítésével — a mai kor új igényeinek megfelelően átalkítja. E határozat folytán jövő év kora tavaszán az építkezést meg is kezdik. Arvaszéki jegyző e közgyűlésen Balázs Gergely gyulafehérvári városi tanácsjegyző választatott meg. A közgyűlésről részletes ismertetésünk jövő számunkban jó.

— **Alsófehér vármegye 1848—49-ben** címen Szilágyi Farkas nagyenyedi ev. ref. lelkész, városunk köztisztelőben és közszeretben álló lelkésze, a vármegye monografiáját szerkesztő irodalmi vállalatnak tagja, a monografia részére írt művet külön lenyomatban fenti címen kiadta. A kiváló érdekességu mű — amely Szilágyi Farkast utolag is mint kitünő történésznket és az 1848-as idők alapos ismerőjét mutatja be — a helybeli „Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság” kiadásában jelent meg igen csinos kiállításban. A művet legközelebb bővebben ismertetjük és arra visszatérünk; addig is pedig ez uton is ajánljuk az igen érdekes művet olvasó közönségünk figyelmébe. A 450 oldalú kötet szerzőjén Nagy-Enyeden kapható. Ára 3 frt.

— **Vállalkozók figyelmébe!** A m. kir. kolozsvári VI. honvéd kerületi parancsnokság folyó évi 7209/h. o. szám alatt a marosvásárhelyi m. kir. honvéd kórház vendéglősszerű élemezésére írásbeli ajánlati tárgyalást hirdet. A biztositási tárgyalás f. hó 21-én délelőtt 10 órakor a VI. honvéd kerületi parancsnokság hadbiztossági osztályában fog megtartatni, hová az írásbeli lepecsételt ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátva legkésőbb a tárgyalást megelőző nap déli 12 órájáig benyújtanók. Az erre vonatkozólag kibocsájtott részletes hirdetmény a helybeli honvéd laktnyában (kezelő tiszti iroda) megtekinthető, hol is az ajánlat benyújtására vonatkozó részletes feltételek is megtekinthetők.

— **XIII. Leo pápa magánvagyon.** Rómából írják: Még egyetlen pápa se kapott annyi ajándékot, mint XIII. Leo, aki egyúttal arra is vigyázott, hogy a sok szép ajándék megmaradjon s halála után a neve alatt muzeumi gyűjteményt képezzen. Az értékesebb ajándékok következők: 28 drb drágakövekkel kirakott tiara, 319 drb drágakövekkel kirakott kereszt, 1200 drb arany és ezüst kehely, 81 drb gyűrű melyek közül a szultán által ajándékozott gyűrű maga fel millió lírát ér meg; a további ajándékok közül különösen becses egy nagy, 20 millió líra értékű gyémánt, melyet Krüges transvaali köztársasági elnök ajándékozott a pápának, 16 pastorele aranyból és ezüsből, 7 szobor aranyból és ezüsből, végül még mintegy 1000 drb másféle műtárgy. Ez a gyűjtemény tehát maga megér vagy 50 millió lírát. Ami a készpénzt illeti, melyet XIII. Leo pápa különféle templomokra fordított s több bankban deponált, mintegy 40 millió líróról lehet szó. Körülbelül ennyit takarított meg IX. Pius pápa is.

— **A kurucz háborúk története.** Az Athenaeum r. társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története” című tizkötetes nagy munka (milleniumi kiadás) gyorsan közeledik a befejezés felé. A kerek kétszáz füzetre tervezett vállalatból most jelentek meg a 174., 175., 176., 177. füzetek, melyek az utolsó előtti-

— Ha tudnád, ha tudnád! — vágja közbe a szenvedélyes asszony — rossz, galád híredet költötték, ki meggyalázta neved, rangját, meggyalázta az én tiszta szüzi szerelmemet. Elbódítva, elkábítva, a harag és dacz, a szerelem és a gyűlölet, a lemondás és a szenvedély bele dobott annak a karjai közé, kit gyűlölök, megvetek, utálok.

— Miért nem kérdeztél meg engem? Miért nem kérdezted meg a szíved dobogását?

Éjszaka borongott köröskörül, mélységes csend fekdte meg a vizeket; egyedül voltak.

A szépséges szép asszony, a szenvedő antikszobor, magasra egyenesedett s szenvedélytől izzó tekintete megsemmisítő, gyilkos lángot szórt a férfi felé.

Harkay messzire röpíté a tóba az evezőt s ajkán az örjítő szerelem szavával hullott az asszony karjába...

A Balaton gyűrűzött, karikázott; lassanként elsimult a tükre, mert ami ott lent van a mélyben, az itt nyugton van. Távolban olyan busan hangzott a csolnakosok ajkáról:

Csak azt mondják, csak azt mondják  
Künn a Balatonban.

### IV.

A Vértes felől jövő szellő egy üres csolnakot himbált a rezketős vizek fölött; suhogó éjmadarak hasítják a léget s az őszi éjszaka ábrándos sötétjében elhalványulnak a pásztortűzek...

nek hagyott hetednyolczadik, kilencedik utolsó husz füzettel zést még ebben az mely Acsádi Ignác és I. József kora (magyarországi függőnek egyik legérdekesebb az ugynevezett küllalatt. A törökök küllalatt mindent elkövetett, elűzött felhő hely helybe magát. Ma után mint valami bécsi udvari politikai elégtelenséget eszközöihez folyamodó résztörvényesekévé zészlóját, az elégtel Ferencz és erre a „Libertate”. A világ szebb jellemei közé életet, egy királyi boldogságát tettenygyar haza függetlenjából és midőn meg elvesztette, a nagy sal és önmegadással élvezte fejezte be hogy az önfeláldozó radjon mindörökké folytatott kurucz-hajuk ezekben a füzetmos szövegekkel lettek vannak azok kr. Kapható minden

— **Háromszáz** nédek Elek szerényfolyamában, mely folyam folyó év okmellekelte a szerkeség, midőn a Kritika háromszáz alapos, irodalmi bírlat helyet a lapok naglitika és a napi érszám ez, mely mind hogy a Magyar kir. első évi pályafutájövőben is teljes A Magyar Kritika, miniszter is a kulturális intézetek tokul kivül a szífigyelemmel kísérté érdekt irodalmi és a szakemberek eggettotta és azzal a jára, mely megalapvezérelte. A Magyar gyar megjelent k folyóiratok kimerítő folyamán a külföld is számon fogja tára egész évre 5 frt

### Dr. MAGYARI KÁ

Nagyenyedi Könyvny

Nyomatott a Nagyenyedi

Sz. 5837—1898 tkvi.

### Árve

A nagyenyedi kir. já a nagyenyedi kisegítő táhajási ügyében végrehajtoke, ennek 1891 évi járfrt 65 kr már megállapmég felmerülő költm.-bükkösi 97. számu te 372 536, 760, 852, 111 Zájzon József és neje Szutóda neven álló ingatla elrendeltek.

Az árverés 1898. évi M.-Bükkös községben fogVevő, illetve árvereztoznak az ingatlanok becérték papírban letenni.

A kir. járásbírósg u Nagy-Enyeden, 1898.

1611 1—1

2287—898. tkvi sz.

### Árverési

A balzsalfalvi kir játozsi, hogy a nagyrszében tatónak Munteán Gyorggyedők ellen 76 frt s járgedi 27. számu tjkvben nára 40 frt; a 2. r 378 20 frt; a 4. r. 1069 hr. sz r. 2146. hr. sz. 36 frt;

tartotta meg a mellett rendes ébb határozatát Lipár Ignác vonatkozó területe felépítésével felelően általában tavaszán az egyező e közvárosi városi részletes

ben ezimen ef. elkész, válló elkész, almi vállalat-művet külön érdekességit kitünő örismérojet műPapirárugyár igen csinosben ismertet-eg ez uton is közönségünk Nagy-Enyeden

m. kir. kolozsg folyó évi m. kir. hon-írásbeli aján-árgyalás f. hó kerületi pa-g megtartatni, kros bélyeg-előző nap déli ólag kibocsáj-ted laktanya-hol is az aján-telek is meg-

na. Rómából yi ajándékot, azott, hogy a után a neve az értékesebb kkel kirakott szat 1200 drb elyek közül a millió lírát önösen becses melyet Krü-ozott a papá-szobor arany- drb másféle ger vagy 50 et XIII. Leo bb bankban sz. Körülbe-

z Athenaeum gyar nemzet (milleniumi é. A kerek elentek meg utolsó előtti-

be a szenvet-tek, ki meg-tiszta szüzi g és dacz, a a szenvedély-ök, megve-

ert nem kér-s csend fe-antikszo- zó tekintete fele.

ót s ajkán szszony kar-ent elsimult az itt nyug-csolnakosok

kot himbált hasitják a n elhalva-

nek hagyott hetedik kötethez tartoznak, miután a nyolczadik, kilenczedik kötetek már megjelentek, az utolsó husz füzettel pedig a tizedik kötet nyer befejezést még ebben az esztendőben. Ez a hetedik kötet, mely Aczádi Ignác rjeles tollából került ki, „I. Lipót és I. József kora (1657—1711)“ czímet viseli. Ennek a magyarországi függetlenségi harcok klasszikus korszakának egyik legérdekesebb, legvonzóbb epizódját képezik az ugynevezett kurucz-háborúk II. Rákóczy Ferenc alatt. A törökök kiűzése után a bécsi udvari politika mindent elkövetett, hogy a török hatalom jelvénye, az elűzött felhold helyébe mindentüvé a kétféjű sas fészkelje be magát. Magyarországgal a törökök kiűzése után mint valami hódított országgal kezdtek bánni a bécsi udvari politika emberei. Hogy az előre látható elégtelenséget elfojtsák, a rémuralom rettenetes eszközeihez folyamodtak. Az ország némely városaiban vesztővényéseket állítottak fel. Ekkor emelte fel zászlóját, az elégtelenség elére állva, II. Rákóczy Ferenc és erre a zászlóra ez a jelszó volt írva: „Pro Libertate“. A világtörténelem egyik legvonzóbb, legszebb jellemei közé tartozik II. Rákóczy Ferenc, ki életét, egy királlyal szembe állította a magyar nemzettel, a magyar haza függetlensége, szabadsága megmentése céljából és midőn a magyar szabadsággal együtt mindenét elvesztette, a nagy lélek óriási erejére valló lemondással és önmegadással, hűveinek épületes ragaszkodásától övezve fejezte be életét mint bujdosó, török földön, hogy az önfeláldozó hazaszeretet ragyogó példája maradjon mindörökké. Ezeknek a változatos szerencsével folytatott kurucz-háborúknak megragadó leírását találjuk ezekben a füzetekben, amelyek tele vannak számos szövegképekkel, ezen kívül igen szíves műmelletek vannak azokhoz csatolva. Minden füzet ára 30 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

— **Háromszáz könyvkritika** jelent meg a Benczék Elek szerkesztette Magyar Kritika I-ső évfolyamában, melynek tartalomjegyzékét a II-ik évfolyam folyó év október 1-én megjelent első számához mellékelte a szerkesztőség. Háromszáz kritika, manapság, midőn a Kritika úgy szólván már-már elhallgatott, háromszáz alapos, kimerítő bírálat manapság, midőn az irodalmi bírálat néhány sornyi ismertetésben talál csak helyet a lapok nagy részében, melyeket teljesen a politika és a napi érdekek foglalnak le maguknak! Olyan szám ez, mely minden részletezésnél jobban bizonyítja, hogy a Magyar kritika becsülettel állotta meg helyét első évi pályafutása alatt, és biztosíték arra, hogy a jövőben is teljes odaadással fogja betölteni hivatását. A Magyar Kritika, melyet a vallás- és közoktatásügyi miniszter is a legmelegebben ajánlott az iskolák és kulturális intézetek figyelmébe és mely a könyvbírálatokon kívül a színhazi, zenéi és művészeti életet is figyelemmel kísérte, és vezércikkeiben az általános érdeklő irodalmi és művészeti kérdésekhez szólt hozzá, a szakemberek egész nagy gardáját zászlaja alá hódította és azzal a felkesedéssel indul második éves útjára, mely megalapítói és munkatársait kezdettől fogva vezérelte. A Magyar Kritika, mely eddig az összes magyar megjelent könyvek teljes bibliográfiáját és a folyóiratok kimerítő szemléjét közölte, a második évfolyamban a külföldi könyvpiacz nevezetes jeleusegeit is számon fogja tartani. A Magyar Kritika előfizetési ára egész évre 5 frt. Kiadóhivatala: Kerepesi-ut 57.

Szerkesztőség:

**Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALÁN.**

Kiadó:

**Nagyenyei Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság.**

Nyomatott a Nagyenyei Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Sz. 5837—1898 tkvi.

### Árverési hirdetés.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság által a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárnak Mihály Márton elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 110 frt tőke, ennek 1891 évi január hó 14-ik napjától járó 8% kamatai, 16 frt 65 kr már megállapított, valamint a jelenlegi 6 frt 65 kr és a még felmerülő költségek erejéig végrehajtást szenvedőnek a m. bükksői 97. számú telekjegyzékében A + 15—22. r. sz. 371, 372 536, 760, 852, 1119 I, 1347, 1429, 1537. hr. sz. a. foglalit Zajzon József és neje Székely Eszter mint id. Mihály Márton jogutóda nevére álló ingatlanaira 473 frt megállapított kikiáltási árban elrendelhetik.

Az árverés 1898. évi november hó 19-ik napján d. e. 9 órákor M. Bükksői községben fog megtartatni.

Vevő, illetve árverezni szándékozó, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.  
Nagy-Enyeden, 1898. június hó 30-án.

**Csernátóni Vajda Péter,**  
kir. járásbíró.

1611 1—1

2287—898. tkvi sz.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A balászfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyzebeni „Albina“ takaré- és hitelintézet végrehajtatójának Munteán Györgye és Margineán Györgye végrehajtást szenvedők ellen 76 frt s jár. Iránti végrehajtásos ügyében a nagy-csergedi 27. számú tjkvben foglalit A + 1. r. sz. 303/4 hrsz. ingatlanára 40 frt; a 2. r. 378 a/163. hr. sz. 5 frt; a 3. r. 520/5. hr. sz. 20 frt; a 4. r. 1069 hr. sz. 40 frt; az 5. r. 1489. hr. sz. 5 frt; a 6. r. 2146. hr. sz. 36 frt; a 7. r. 2941/1. hr. sz. 10 frt; a 8. r.

## Közérdek.

4335 1. hr. sz. 40 frt; a 9. r. 4974. 4975. hr. sz. 80 frt; a 10. r. 5169. hr. sz. 20 frt; továbbá Margineán Nikulaj a Todiki végrehajtást szenvedőnek a nagy-csergedi 110. sz. tjkvben A + 1. r. 712. hr. számú ingatlanára 45 frt; a 2. r. 815. hr. sz. 25 frt; a 3. r. 1416 2. hr. sz. 5 frt; a 4. r. 1871 2. hr. sz. 25 frt; az 5. r. 2448 hr. sz. 10 frt; és a 6. r. 5086 2. hr. sz. ingatlanra a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1898. évi november hó 21-én d. e. 10 órákor Nagy-Cserged községében meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is el foguak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa telekkönyvi kiadóhivatala.

Kelt Balászfalván, 1898. augusztus hó 11-én.

**Haubensild Károly**

telekkönyvi kiadó.

1610 1—1

4095—898.

### Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság által közhírré teszi, hogy tekintettel arra, hogy az Albina takaré- és hitelintézetnek Teksa Vaszília elleni végrehajtási ügyében 168 frt tőke, ennek 1895. évi szeptember 24-ik napjától járó 6% kamatai, 53 frt 41 kr már megállapított, valamint jelenlegi 5 frt 50 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Teksa Vaszília jelenben jogutódai Teksa Tódor I. György és Teksa Nikulaj I. Tódor nevére álló havasgyógyi 37. sz. tjkvben A + 1. 2. 4. 5. rend sz. a. felvett ingatlanokra elrendelt s 1897. márczius 22-én megtartott árverésről legutóbb ígérő Teksa Tódor I. György által 910 frton megvásárolt, de részben a vételért be nem fizette s így az árverési feltételeknek eleget nem tett, a nagyzebeni Albina takaré- és hitelintézet kérelmére a végrehajtási törvény 185. §-a értelmében vevő Teksa Tódor I. György terhére, amennyiben a befolyt 45 frt 50 kr bánatpénz elvesztése s ennek az új vételárhoz csatolása kimondatik, a visszárverés a fent kitüntetett ingatlanokra 455 frt megállapított kikiáltási árban elrendelhetik.

Az árverés 1898. évi november hó 21-ik napján d. e. 10 órákor Havasgyógy községben azon értesítéssel fog megtartatni, hogy azon a korábbi vevő részt nem vehet.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vetelári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

Együttal kijelentetik, hogy korábbi vevő Teksa Tódor I. György az új határnapot megelőzőleg az újabb költségek megfizetésén kívül a feltételeknek teljesen eleget teendő, az új árverés fel fog függesztetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságnál és Havasgyógy község előjáróságánál tekinthetők meg.

Az újabb elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyztetni, végre az árverési hirdetmény törvény-szabta módon közzététetni rendeltetik.

A kir. járásbírósa telekkönyvi hatóságától.  
Nagy-Enyed, 1898. szeptember hó 25-án.

**Csernátóni Vajda Péter,**  
kir. járásbíró.

1612 1—1

Sz. 2435/1898.

### Árverezési hirdetmény.

Alólirt község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy Maros Ujvár nagyközség tulajdonát képező piaci vásárvám szedési joga 1899. év január 1-én kezdődőleg — egymás után következő három évre — **folyó év november 24-én d. u. 3 órákor** a községi irodában tartandó nyilvános szóbeli árverezésem a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Írásbeli zárt ajánlatok megfelelő bánatpénz csatolásával az árverezés megkezdéséig szintén elfogadhatnak.

A kikiáltási ár egy évre 2600 frt, mely összegnek 10%-a árverezni szándékozók által az árverezés megkezdése előtt leteendő.

A részletes árverezési feltételek a hivatalos órák alatt a községi irodában megtekinthetők.

Község előjárósága.

Maros-Ujvár, 1898. év október hó 16.

**Kurta Károly**

k. jegyző.

**Borbély János**

k. bíró.

1065 szám.

1898.

### Árlejtési hirdetmény.

Az ezen kir. orsz. fegyintézetben 1899. év január hó 1-től 1899. év december hó végéig szükséges mintegy 180 mtrmázs **marhahus**, 7 mtrm. **borjuhus** és 25—30 mtrm. **juh-hus** szállításának biztosítása végett **1898. évi november hó 21. napján délelőtt 10 órákor** az intézet hivatalos helyiségében nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak árlejtetni kívánók, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatukat, melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel kiirandók s az is kitüntetendő, hogy ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti, a fent kitett határidőig hozzám nyujtsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utó-ajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlat boritéka „Hus-szállítási ajánlat“ felirással látandó el.

Végül megjegyztetik, hogy csak oly ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek változás alá nem eső határozott egységárrakkal tétetnek.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága.  
Nagy-Enyeden, 1898. október 17-én.

**Uray**  
igazgató.

1600 1—1

1097. szám.

1898.

### Árlejtési hirdetmény.

Az ezen kir. orsz. fegyintézetben 1899. év január hó 1-től 1899. év december hó végéig szükséges mintegy 200 métermázs **kukoriczaliszt** szállításának biztosítása iránt **f. év november hó 16-án d. e. 10 órákor** nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak tehát mindazok, kik árlejtetni kívánnak, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat, melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel kiirandók s az is kiteendő, hogy az ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető árlejtési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti, a fent kitett határidőig hozzám nyujtsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utó-ajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlat boritékára „Kukoriczaliszt-szállítási ajánlat“ cím irandó.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.

Nagy-Enyeden, 1898. október 19-én.

**Uray**  
igazgató.

6002 1—1

1066. szám.

1898.

### Árlejtési hirdetmény.

A vezetésem alatt álló kir. orsz. fegyintézet élelmezéséhez a jövő 1899. év január hó 1-től 1899. évi december hó végéig, tehát egy évre szükséges, mintegy 48 métermázs **füstölt paprikás szalonna** szállításának biztosítása iránt **f. év november hó 25-én d. e. 10 órákor** nyilvános árlejtés fog tartatni a fegyintézeti igazgatóság hivatalos helyiségében.

Felhivatnak tehát árlejtetni kívánók, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatukat, melyekben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel is kiirandók, a fentirt határnapig alulirt igazgatóságnál adják be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utó-ajánlat nem fog figyelembe vétetni. Az ajánlatban az is kiteendő, hogy vállalkozó a szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.

Az ajánlat boritéka „Szalonna-szállítási ajánlat“ felirással látandó el.

A feltételek a fegyintézet hivatalos helyiségében d. e. 8—12, d. u. 3—5 óráig megtekinthetők.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága.

Nagy-Enyeden, 1898. október 17-én.

**Uray**  
igazgató.

6001 1—1

1070 szám.

1898.

### Árlejtési hirdetmény.

Az ezen kir. orsz. fegyintézetben 1899. év január hó 1-től 1899. év december hó végéig szükséges, mintegy 80 métermázs **olvasztott disznó-zsír** szállításának biztosítása iránt **f. év november hó 28-án d. e. 10 órákor** nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak tehát mindazok, kik árlejtetni kívánnak, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat, melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel kiirandók s az is kiteendő, hogy ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető árlejtési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti, a fent kitett határidőig hozzám nyujtsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utó-ajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlat boritékára „Zsír-szállítási ajánlat“ cím irandó.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága.

Nagy-Enyeden, 1898. évi okt. 18-án.

**Uray**  
igazgató.

1699 1—1

